



# 中秋團圓 緬懷師尊

## 暨重陽敬老活動

◎ 美國全真道院 羅煥瑜

主持人吳鑽娟學長以清麗法喜的聲音宣布活動開始，首先由陳正夫點傳師為緬懷師尊成道紀念賜導，師尊老大人奉天承運，奉明明上帝之明命，為一代之明師。師尊承受天命，辦理三曹普渡大事，道降火宅，庶民善良者皆可得道，且有諸天仙佛齊下東土，搭幫助道，共助收圓，故大道宏展遍及全國，繼而傳遍全球。1947年8月15日中秋，師尊設筵宴請諸前

賢，餐畢對大眾曰：「今日會晤意義深長，昔日孔明扶漢室，鞠躬盡瘁，死而後已。」師尊如泣以訴，眾賢熱淚盈眶。師尊語畢，送大家出門，言說：「後會有期」。至下午三時師尊聖體不適，時已日落西山，八時正溘然歸天，師尊功圓果滿回天繳旨。無皇上帝率群仙佛引領師尊返理天，一代聖人，天命明師，僕僕風塵奔波渡眾，一生行素王之志，繼承道統第十八代。

在溫潔芳學長領導越南道親合唱動聽的「一家人」歌聲中，揭開活動序幕，並以越語唱出輕快的慶中秋童謠，表現出修道人不分男女老幼，同修們都是快樂修道的一家人。接著彷彿一場小型鋼琴演奏會登場，多位道親的兒孫一一彈奏美妙的琴聲，在場



▲ 陳正夫點傳師於紀念活動中賜導。



▲ 越南道親合唱「一家人」。

同修們陶醉在弦音繞樑之中。學琴的小孩不變壞，加上隨同父母在道場的薰陶下既聰敏又乖巧。徐仕林壇主以雄壯的歌聲唱出「龍的傳人」，顯示出中華民族的茁壯悠遠，形同一貫真理傳遍九州佈達全球。

修道人要放下、要活潑，突然間有嘻哈打扮，身穿鮮綠西裝眼帶墨鏡的郭詩詠點傳師帶著家人，又唱又跳的進場，此時會場一陣騷動，全體道親不約而同開懷大笑，郭點傳師在台上揮舞著串鈴扭擺著全身，配合梅瑞



▲ 郭點傳師(右)闔家演出，獲得滿堂采。

姐熟練輕巧的吉他聲，加上兒女的歌聲，獲得滿堂采。道中佛規：「……齋莊中正……活潑應事……」郭點傳師的演出是為修道家庭好榜樣。

天真可愛的兒童班小道親以純真的聲音唱出中、英文歌曲，獻給座上阿公阿嬤及老菩薩們，一貫道宗旨：「……孝父母，重師道……」敬老尊賢，「子亥」合同赤子心，誠心修煉把鄉返。接著老菩薩賴媽媽以91歲高齡清唱一首「一翦梅」曲調優美，加上羅伯伯90歲高齡以揚琴彈出悠揚的國樂和家喻戶曉的「茉莉花」，在座道親齊歡唱；修道本是歡樂大家庭，男女老幼並肩行。陳恩弘、陳心詒小兄妹的相聲，字正腔圓，詼諧又警世，「做人要學理髮師，從頭做起」；一貫弟子求得寶貴大道，無論前世或今生，修道修心一切要從頭起。

接著「道寄神韻采飄逸」的節目，參賽道親唱出指定曲，中途須停止，然後要以口述道出接下的一段歌詞。辜添脩點傳師以雄厚的歌聲唱出「良知之求」道出：「人生惟有道可修，三心兩意不可求，渡世莫存功利名，綱常要信守。」溫潔芳、呂柏欣、陳彥宏、譚覃光、吳韓衛……等，多位學長以：快樂就會來、一貫



▲ 90高齡羅伯伯悠揚的揚琴演奏。

道宗旨、我們的班歌、醒舟……等道寄韻律，唱出修道人的心聲及正確的口述出歌詞，得到了由楊維卿學長提供的三角摺紙作品—吉祥天鵝一隻，學長們個個都愛不釋手。

活動近尾聲，在先前熱鬧活潑的表演後，以動中有靜的太極舞圓融收場；《清靜經》老君曰：「……夫道者，有清有濁，有靜有動，……人能常清靜，天地悉皆歸……」，「道」在天地未分之初，原是一團渾沌，其中有輕清的，也有重濁的；有運動不息的，也有寂然安靜的，但仍然沒有分開……修道人要持有清靜之心，即上可通天，下可徹地。人能達到清靜的境界，就能明瞭人的本源其實和道是一體的，本性與道融合，同樣也能包容天地萬物，而體悟「天地萬物皆備於我」的真義，自然是「天



▲ 太極舞表演。

地悉皆歸」了。

在法喜充滿的活動中，感謝天恩師德，祖師鴻慈，給予活動進行順利圓滿，感恩楊碧珍老點傳師慈悲，特別準備了一個大蛋糕，祝福年長的菩薩們年年益壽，同時要感謝陳淑敏學長對此次活動的精心策劃，以及陳秀真學長帶領多位道親，做出美味佳餚，讓同修們享用豐盛的午餐。期盼所有同修們，在幫辦助道之餘，福慧雙全，闔家平安快樂。



▲ 中秋節師尊成道暨重陽敬老活動合影。